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Тематическая «Неделя добрых дел» в МБДОУ детский сад №68 началась с замечательного лозунга  «От улыбки- будет мир добрей». В течение «Недели добрых дел» с 27 марта по 31 марта 2017 года принимали добровольное участие все желающие воспитанники, их родители (законные представители), а также случайные прохожие- жители, заинтересовавшиеся проводимыми мероприятиями дошкольного образовательного учреждения. Весь процесс зависил от опыта педагогов, в воспитании добрых чувств дошкольников и от компетентности коллектива в этом направлении, в течении пяти дней, каждый педагог руководствовался принципами образовательной деятельности  ДОУ. Ежедневные мероприятия переросли в целенаправленный процесс приобщения детей к моральным ценностям человечества и  общества. 


Первоочередными задачами тематической недели стало углубление представлений о доброте, как о ценном, неотъемлемом качестве человека, закрепление знаний правил вежливого общения, воспитание доброты, отзывчивости, дружелюбия. Эффективность воможно было отследить  в конце данной недели с помощью предполагаемого результата- чем прочнее сформированы эти качества, тем меньше отклонений от принятых в обществе моральных устоев и выше оценка его нравственности со стороны окружающих.  


В рамках «Недели добрых дней» проводился ряд мероприятий в воспитании у  детей положительных качеств характера, способности к сплочению и мотивации детей на совершение добрых поступков, добрых дел во благо других людей,  были реализованы пятидневные мероприятия:  в понедельник- «День Улыбок», была организована тематическая мастерская - изготовление улыбок для вишенок на фруктовом дереве, на занятиях эмоциональных смайликов, подарочных стикеров,  открыток, поделок, рисунков. Итоговая фотовыставка, выставка стенгазет и плакатов на тему доброжелательного отношения к взрослым и сверстникам «От улыбки- будет мир добрей», «Подари улыбку Миру», стенгазета «Улыбка детей» порадовала не только детей, но и их родителей. Вторник же «День книжки - малышки», посвятили 135-летию со Дня рождения К.И.Чуковского, все возрастные группы участвовали в  организации творческой  мастерской  -  изготовление  книжек- малышек по произведениям К.И. Чуковского,  выставке рисунков «Читай с семьей». Среда- «День любимых бабушек»   отличалась мудростью, духовностью, опытностью участниц, их непревзойденностью и неповторимостью, главной наградой стала реакция внуков, которые с гордостью  любовались фотовыставкой - «Бабушкины рукоделия» и  выставкой бабушкиных работ «Волшебные бабушкины руки». В четверг был организован «День Благодарности» он заключался в просмотре видео - роликов о неравнодушии, заботе, доброте, благодарности. Оформление альбомов, книг «Наши добрые дела»; утренняя минутка приветствия «Привычное слово — Здравствуй» наполнила каждого зарядом здоровья; в экологическом десанте «Тропинка добра» с добровольным интузиазмом и рвением участвовали педагоги и активные родители. Пятница начилась с «Ларца добрых пожеланий» в здании детского учреждения, совместного изготовления с родителями «Секретиков-букетиков» в виде вазы с ромашками, под лепестками, которых спрятались теплые, добрые пожелания и зараннее приготовленных благодаринок- «Корзина с яблоками», ответные пожелания взрослым. 


Благотворительная акция «День Жаворонка» предполагала предварительную  поэтапную работу в  мастерской по изготовлению «птиц добрых пожеланий» во всех возрастных группах. На дневных пргулках акция переросла в мероприятие «Жаворонок в небе», с помощью воздушных шаров каждому дошкольнику ДОУ была представлена возможность выпустить их в небо, а отсутствующих детей стайка жаворонков осталась дожидаться на дереве. Акция «День Жаворонка» вызвала бурю положительных эмоций и воспоминаний у  детей. Не остались без внимания и случайные прохожие, для всех желающих участвовать в мероприятии за пределами территории ДОУ хватило сердечных свитков добрых предсказаний из «Ларца добротых пожеланий».
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 Их реакция на происходящее: слезы радости, улыбки, обещания сохранить пожелания, подтвердила необходимость взаимодействовать с жителями города Новочеркасска.
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